Overstaptraject VSO Samenwerkingsverband VO 2801 2020-2021

Inleiding 
In onze regio maken jaarlijks veel leerlingen de overstap van PO naar VSO en van SO naar VSO. Voor leerlingen is deze overgang een belangrijke en spannende stap in hun schoolloopbaan. Om er voor te zorgen dat de leerling optimaal van de ene vorm van onderwijs naar de andere kan doorstromen, is een goede aansluiting tussen het primair/ speciaal en het voortgezet speciaal onderwijs van groot belang. 
Het overstaptraject VSO is een set afspraken voor de overstap tussen primair/speciaal en voortgezet speciaal onderwijs. 
Deze afspraken bestaan onder andere uit evt. testen, de wijze van adviseren en het gebruik van Onderwijs Transparant (OT) voor het verzamelen en overdragen van informatie en zijn gemaakt door de basisscholen, speciale basisschool en de speciaal onderwijs -scholen van het Samenwerkingsverband PPO en de scholen voor voortgezet speciaal onderwijs van het Samenwerkingsverband Passend Onderwijs VO 2801. 

Doelgroep en doelstelling 
Het overstaptraject VSO richt zich op: 
· Alle schoolverlaters (woonachtig in het voedingsgebied van de samenwerkingsverbanden PPO regio Leiden en SWV passend Onderwijs 2801) die vanuit het SO de overstap maken naar het VSO of het VO. 
· Alle schoolverlaters (woonachtig in het voedingsgebied van de samenwerkingsverbanden PPO regio Leiden en SWV passend Onderwijs 2801) vanuit regulier basisonderwijs en speciaal basisonderwijs die de overstap maken naar het VSO. 
Doel van het traject is om te komen tot een doorlopende leerlijn en om de ondersteuning voor deze groep leerlingen te continueren. 

Aanmelding 
Het SO en het (S)Bao wordt gevraagd om leerlingen die op basis van het eigen leerlingvolgsysteem in aanmerking komen voor VSO aan te melden voor het overstaptraject VSO. Aanmelding vindt plaats in OT met behulp van het Zorg Aanmeld Formulier. 
In de periode oktober-december kan er (zo nodig), na toestemming van ouders, bij de leerlingen aanvullend onderzoek gedaan worden naar de ondersteuningsbehoefte/onderwijsbehoefte. 
Deze informatie aangevuld met de bestaande informatie van de school (leerlingvolgsysteem en voorlopig onderwijskundig rapport), vormt het dossier van de leerling. 

Dossiereisen
De nadruk ligt op het handelingsgericht werken. De verslaglegging hiervan is de basis voor een aanvraag. Onderbouw ook de integraliteit van ondersteuning: onderwijs en externe  hulpverlening. 

· Insturen: laatst geëvalueerde OPP en nieuw opgestelde OPP ’20 ‘21. 
· Deel 1: OPP (onderwijsbehoeften zijn cruciaal)
· Deel 2: Handelingsdeel: beginsituatie / leerling specifieke doelen / methodiek / evaluatie en eventuele bijstelling.
· Evaluatie mag niet langer dan 6 maanden geleden zijn. 
Wanneer een SO school een pré-advies aanvraagt, wordt verzocht de huidige TLV mee te zenden.



Adviesperiode 
De Advies Commissie Toelaatbaarheid (ACT) VSO adviseert het SO en het (S)Bao op basis van het dossier. Deze adviescommissie bestaat uit deskundigen op het gebied van verschillende expertise van VSO en van het VO . Indien nodig wordt de commissie aangevuld met een extra deskundige. De ACT stelt op basis van het totale dossier een pré-advies op ten behoeve van de SO school of (speciale) basisschool. 
De actuele bezetting van de ACT is te vinden op de website van ons samenwerkingsverband.
Er wordt geadviseerd over de toelaatbaarheid tot VSO. Voor een advisering over de best passende plek in het VSO maken reguliere scholen een aparte afspraak met het Loket Passend Onderwijs.
Bij s(b)o scholen is advisering onderdeel van de dossierbesprekingen op school door de voorzitter ACT, die in sommige gevallen alsnog verwijst naar het Loket voor procesondersteuning.
Advisering door SO of (S)Bao 
De SO-school of het (S)Bao brengt het schoolverlatersadvies uit aan de ouders. Dit advies wordt weergegeven op het adviesblad met unieke code. Met dit blad kunnen de ouders hun zoon of dochter aanmelden bij een VSO of VO school. 

Aanmelding bij het voortgezet onderwijs 
Met de unieke code kunnen ouders en leerling zich aanmelden bij een VO-school. Deze school kan het dossier van een leerling inzien en de aanmelding in behandeling nemen. 
De VO-school bepaalt uiteindelijk of de leerling wordt geplaatst. 

Aanmelding bij het voortgezet speciaal onderwijs 
Met de unieke code kunnen ouders en leerling zich aanmelden bij een VSO-school. Deze school kan het dossier van een leerling inzien en de aanmelding in behandeling nemen. 
De VSO-school bepaalt uiteindelijk of een TLV wordt aangevraagd en of de leerling wordt geplaatst. 
Bovenstaande afspraak is gemaakt door en voor alle scholen van voortgezet onderwijs van het samenwerkingsverband Passend Onderwijs VO 2801. 

[bookmark: _GoBack]Voor belangrijke data in het aanmeldproces zie het Tijdpad op de website van PPO. Let op! Deze data hebben betrekking op de toelaatbaarheid van de leerlingen. Houd de website van de beoogde VSO school in de gaten voor de procedures en data omtrent aanmelding van de leerlingen.
